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 Ata da 5ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 21 de fevereiro de 2024. 
                           Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente), 

Presidente em exercício. À hora regimental, 14h41, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, 

Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores Inscritos – O Deputado Zó saudou o ex-Deputado 

Pedro Alcântara e o Vereador Mitu do Sindicato, do Município de Juazeiro, presentes no Plenário. 

Falou da necessidade de haver uma audiência com os responsáveis pela Adutora Caraíba e os 

representantes dos governos federal e estadual para tratar do aumento da tarifa de água. Lembrou 

que, como a água para a atividade mineral, consumo humano e animal e agricultura de irrigação dos 

municípios de Juazeiro, Uauá, Jaguarari, Curaçá e Andorinhas é fornecida por aquela Adutora, a 

majoração da taxa impactará diretamente produtores e consumidores. O Deputado Hilton Coelho 

comentou a polêmica criada pelo Governador Jerônimo Rodrigues na abertura do calendário do ano 

letivo de 2024, ao afirmar que o professor não deveria ser responsável pela reprovação dos 

estudantes e que a escola que reprova é autoritária e preconceituosa. Defendeu que o profissional 

habilitado para avaliar o aprendizado dos alunos é o professor que os acompanha durante o ano letivo 

e questionou o interesse do Governo em aprovar estudantes com várias pendências. Finalizou se 

solidarizando com a população do Município de Feira de Santana que enfrenta as consequências das 

últimas chuvas. O Deputado Eduardo Alencar agradeceu a visita do Governador Jerônimo ao 

Município de Ruy Barbosa para participar da reinauguração do Hipódromo Municipal neste domingo. 

Falou das fortes chuvas que deixaram diversos municípios baianos embaixo d’água. Associou-se à 

população do Município de Simões Filho pela inundação em razão das últimas chuvas. Denunciou 

que duas empresas contratadas pela Prefeitura para executar a drenagem dos canais da cidade não 

realizaram os serviços. Concluiu solicitando ao Ministério Público a apuração dos fatos. O Deputado 
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Robinson Almeida abordou a emergência climática que o planeta atravessa, citando acontecimentos 

intensos como secas prolongadas em algumas regiões e alagamentos em outras, tempo em que disse 

que a Prefeitura de Salvador anda na contramão das boas práticas, ao se voltar para a desafetação 

de terrenos públicos em favor do capital imobiliário e em detrimento da adoção de políticas ambientais. 

Encerrou apoiando a população baiana que está sofrendo com as fortes chuvas e citou a situação do 

Município de Feira de Santana, desaprovando a inação da atual gestão municipal. A Deputada Olívia 

Santana manifestou alegria em acompanhar o Governador no atendimento à agenda semanal, 

destacando que foram entregues unidades escolares qualificadas para os Municípios de Dias D´Ávila, 

São Francisco do Conde, Feira de Santana e Itaparica. Comentou que a Secretária de Educação da 

Bahia esclareceu a sistemática de avaliação para aprendizagem na Rede Estadual de Ensino, que 

não proporciona uma aprovação automática de alunos, mas visa dar oportunidade para que o 

estudante progrida e a escola se torne mais acolhedora e inclusiva. O Deputado Raimundinho da JR 

agradeceu a presença do Governador Jerônimo Rodrigues no Município de Dias D´Ávila para a 

entrega da nova sede do Centro Territorial de Educação Profissional (Cetep) e elogiou a iniciativa do 

Governo de implementar um Parque Aquático em Costa do Sauípe. Concluiu falando das fortes 

chuvas que assolam o Estado. O Deputado Dr. Diego Castro criticou a emissão da Portaria nº 

190/2024 pela Secretária de Educação do Estado da Bahia. Informou ter ajuizado ação ordinária para 

anular os efeitos desse dispositivo por acreditar que contém quesitos que violam o direto fundamental 

à educação, uma vez que incentiva os professores a aprovarem os estudantes independentemente 

de frequência e rendimento. A Deputada Fabíola Mansur contextualizou a fala do Governador 

Jerônimo Rodrigues dizendo que a pretensão do gestor é buscar uma escola mais acolhedora e 

inclusiva e que para isso é necessário promover algumas mudanças. Defendeu a tramitação do 

projeto de lei que torna a Feira de São Joaquim Patrimônio Cultural e Imaterial do Estado da Bahia. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Robinson Almeida, o Sr. Presidente, às 15h31, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Euclides Fernandes, Jordavio Ramos, 

Manuel Rocha, Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, Neusa Cadore, Robinho, Rogério Andrade e 

Soane Galvão (10). 
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